

OB NAŠI 70-LETNICI

TONE MIZERIT

Morda bo kdo, zlasti med mlajšimi, presenečen. Kako 70 let? Kaj ni tednik začel izhajati v Buenos Airesu januarja 1948? Odgovor najdemo v letnici na vrhu strani: arabske številke kažejo na dobo izhajanja v Argentini. Rimska številka LXX pa nas popelje na sam začetek, ko je lista nastal kot krik naroda na robu prepada.

Zgodba Svobodne Slovenije sega namreč v strahotne čase vojne in revolucije. List je začel izhajati kot ilegalno glasilo 22. novembra 1941. Bil je glas zaslužjenih in trpečih Slovencev v boju proti nasilju okupatorja in divjanju komunizma. Zamislil in vodil ga je takratni narodni poslanec Miloš Stare, ki je organiziral dinamično delovno skupino. Kaj vse so morali prestati in v kakšnih nevarnostih živeti tisti, ki so ga pisali, tiskali in razpečavali, ni bilo nikdar dovolj poudarjeno niti podrobno zapisano. Marsikoga je to delo stalo izgnanstvo, taborišča in celo smrt. A niso klonili v borbi za ideale. List je izhajal do leta 1945, ko je konec vojne in nastop komunističnega režima zadal nove okove slovenskemu narodu.

Ko je po letih begunstva Svobodna Slovenija ponovno zagledala luč sveta, to pot tisoče kilometrov od domovine, je nadaljevala z istim zagonom in v isti smeri kot v svinčenih medvojnih letih. Znova jo je začel in vodil Miloš Stare. Spremenila je obliko, vključila na svoje strani življenje skupnosti, a ideali se niso spremenili in zvestoba do njih tudi ne. To je bilo jasno poudarjeno že v tisti prvi številki, ko je uvodnik zaključilo geslo lista: „Borba za svobodo slovenskega naroda, borba za zmago resnice in pravice“.

To geslo se je ponavljalo in uresničevalo ob vsaki obletnici. Prihajalo je do izraza ob tedenskem delu, sredi težav in uspehov. Prvo leto kot štirinajstnevnik, vse od tedaj naprej pa kot tednik, se je list uveljavil kot najbolj pristen glas svobodnih in demokratičnih Slovencev, upoštevan po vsem svetu, verodostojen in zanesljiv. Utrli si je pot med naše ljudi, ki so mu trud in skrb plačevali z zvestobo. Le tako si lahko razložimo, da se je tednik obdržal nad šestdeset let v tujini, da je celo rasel in dočkal uresničitve sanj o slovenski državi. Danes je edini splošno informativni tednik, ki izhaja v slovenskem jeziku izven slovenskega narodnega ozemlja.

Sedemdeset let je dolga doba. Od tistih sodelavcev, ki so v letih vojne in revolucije izpostavljali svoja življenja, da se je glas resnice širil med trpečim narodom, ni skoraj nikogar več. Njim se poklanjamo ob začetku tega leta. Njih se bomo spominjali na straneh letošnjih števil, ko bomo skušali obupati okoliščine, v katerih je naš list nastal in izhajal. Ponatisnili bomo marsikatero misel ustanovitelja, ki je list izdajal v najtežjih okoliščinah in ga obudil v novem svetu.

Z naše strani nas obletnica sili k pregledu storjenega in vprašanju prihodnosti. Zavedamo se, da moramo v vedno menjajočih se okoliščinah današnjega nemirnega sveta ostati zvesti istim ciljem, ki so rodili časopis v letu 1941.

Ko vstopamo v novo, jubilejno leto, se veselimo tega dosežka. S skrbjo a tudi z optimizmom gledamo v prihodnost. In zagotavljamo, da bomo ostali še naprej zvesti, v delu za vrednote slovenstva in krščanstva. V delu za resnico in pravico.

Mladi so ogorčeni

V Mladi Sloveniji (MSI) in Slovenski demokratski mladini (SDM) so ogorčeni nad projektom ministrstva za šolstvo *Stisni roko v pest!* Ministra za šolstvo Igorja Lukšiča pozivajo, da prekine vse aktivnosti omenjenega projekta, prav tako naj se umaknejo „sporni plakati, ki enačijo plebiscit iz leta 1990 z obletnico OF“.

Ministrstvo za šolstvo in šport se je odločilo letošnje šolsko leto knjige ter bližnji okrogli obletnici ustanovitve OF in slovenske osamosvojitve zabeležiti s skupnim projektom E-knjiga: *Stisni roko v pest!*. Projekt je namenjen učencem zadnje triade osnovne šole, ki bodo na podlagi prebranih knjig, obiskov muzejev in ekskurzij sestavili elektronski prispevek. Prav zaradi omenjenega projekta sta svoje sodelovanje pri delu častnega odbora za proslavo 20. obletnice osamosvojitve zavrnila nekdanja slovenska premiera Lojze Peterle in Andrej Bajuk.

Ministrstvo „s samo vsebino projekta z ideološkimi temami iz polpretekle zgodovine razdvaja mlade in v državljanih sproža dvome v neodvisno in demokratično šolstvo, ki temelji na znanosti in resnici“, so zapisali v skupnem sporočilu za javnost obeh podmladkov.

Tako namesto slogana *Stisni roko v pest* v SDM predlagajo slogan *Podajmo si roke*, ki bi po njihovem mnenju deloval povezovalno in bi državljanse spomnil na skupni uspeh izpred 20 let. Enačenje plebiscita in ustanovitve OF pa je nekorektna „predvsem do mlajših rodov, ki nimajo zgodovinskih izkušenj ter so zato toliko bolj ranljivi na ideološke napade“, poudarjajo v SDM, kjer opozarjajo tudi na negativne plati narodnoosvobodilnega boja.

Velike koalicije ne bo

V posebnem intervjuju za spletni portal SiOL, je ljubljanski nadškof dr. Anton Stres izjavil, da bi bila rešitev za sedanji težki položaj Slovenije „velika koalicija“. V bistvu to pomeni, da bi v vladi sodelovale (in seveda sodelovale) tudi stranke, ki so sedaj v opoziciji. Neke vrste „vsenarodna vlada“?

V omenjenem razgovoru je dr. Stres med drugim ocenil, kar kažejo tudi javnomnenjske raziskave, da za mnoge državljane država ni več notranje legitimna zaradi nezaupanja v institucije. Država jim ne daje več občutka temeljne varnosti in pravičnosti. Nadškof meni, da je takšno stanje mogoče preseči z veliko koalicijo, kar je večkrat omenil različnim politikom. Meni sicer, da v bližnji prihodnosti zanjo ni nobene možnosti, ker stanje duha v državi tega ne omogoča. Velika koalicija bi pomenila, da bi se vsakdo moral nečemu odpovedati, saj bi bilo treba iskati številne kompromisne rešitve.

Vodja poslanske skupine vladne SD Dušan Kumer je za SiOL povedal, da njegova ocena po-

manjkanja zaupanja v institucije ni tako dramatična. „Institucije imajo legitimnost. Temu, da se v očeh ljudi zaupanje zmanjšuje, pa smo pripomogli vsi skupaj, vključno z RKC.“

Glede velike koalicije je dejal, da bodo parlamentarne volitve potekale leta 2012 in da je sredi mandata o tem težko razpravljati. „Nekateri samo delamo, drugi pa samo kritizirajo. Če kdo želi predčasne volitve, naj v državnem zboru sproži konstruktivno nezaupnico.“ Poslanec največje vladne stranke se sicer strinja, da bi morali koalicija in opozicija pri velikih nacionalnih projektih, kot sta pokojninska in zdravstvena reforma, zblížiti poglede. Toda na koncu je treba sprejeti odločitve.

Poslanec in podpredsednik največje opozicijske stranke SDS Zvone Černač ni želel podrobneje komentirati nadškofovih besed, saj ocenjuje, da bi morali vprašanja nasloviti predvsem na oblast. „Vladajoče stranke bi morali vprašati, zakaj niso bile bolj povezovalne pred dvema letoma. Iskanje kompromisov je

predvsem odgovornost tistega, ki prevzame oblast.“ Sekretar stranke Zares Bogdan Biščak meni, da gre pri Stresovih besedah za terminološko nedoslednost, saj je mogoče govoriti le o legitimnosti oblasti in ne o legitimnosti države. „Legitimnost oblasti se dobi na volitvah in ne z javnomnenjskimi raziskavami. Rezultati raziskav se lahko hitro spremenijo in na takšni podlagi ni mogoče ugotavljati legitimnosti oblasti. Sedanja oblast je na volitvah dobila legitimnost.“

Podpredsednik LDS Slavko Zihherl se ne strinja s Stresovimi ocenami. Nezaupanje v institucije sicer obstaja, a je pristožno predvsem zaradi tega, ker mediji poudarjajo le „negativne podatke“. Nadškofove ocene o legitimnosti pa podpredsednik liberalne demokracije v celoti zavrača. „Ne potrebujemo velike koalicije, ki bi reševala nekaj, česar ni. Sem predstavnik stranke, ki deluje po načelih spoštovanja pravne države, svobodomiselnosti in človekovih pravic, medtem ko ima SDS povsem drugačno politično delovanje,“ je izjavil Zihherl.

Kardinal Rode zapušča Kongregacijo

Papež Benedikt XVI. je v torek 4. januarja sprejel odstop prefekta Kongregacije za ustanove posvečenega življenja in družbe apostolskega življenja kardinala Franca Rodeta. Obenem je za novega prefekta Kongregacije za redovnike imenoval nadškofa brazilske prestolnice mgrs. Joaoa Braza de Aviza.

Kardinal Franc Rode je v skladu s predpisi svetemu očetu ob svojem 75. rojstnem dnevu ponudil odstop. Kljub temu je še dobro leto vodil kongregacijo, ki mu jo je 11. februarja 2004 zaupal Janez Pavel II. Kardinal Franc Rode še naprej ostaja član kardinalskega zbora, ki v primeru smrti papeža voli njegovega naslednika in je na to mesto lahko tudi izvoljen.



Minister s športniki

Minister dr. Boštjan Žekš je 3. januarja, na Uradu za Slovence v zamejstvu in po svetu sprejel tri zamejske športnike: 15 kratno svetovno prvakinja v kotalkanju Tanja Romano in nedavna svetovna mladinska bronasta prvakinja v jadraniu Jaša Farnetija in Simona Sivitz Košuto.

Športniki so na tiskovni konferenci, ki je sledila pogovoru pri ministru, predstavili svoje dosežke v obeh panogah. Predstavili so svojo športno pot in predstavili zanimiv pogled na šport v Italiji. Tanja Romano je med drugim tudi povedala, da predstavlja težavo dejstvo, da kotalkanje ni olimpijski šport, kar pomeni tudi manj medijske pozornosti in možnosti za pridobivanje sponzorjev. Ob tem se je zahvalila Združenju slovenskih športnih društev v Italiji (ZSSDI) in Zadrudni Kraški Banki za neprestano finančno in moralno podporo. Na vprašanje o možnosti kotalkanja pod slovensko zastavo je Tanja razložila, da je v Italiji kotalkanje na višjem nivoju kot v Sloveniji, konkurenca je težja, kar pomeni da je pod italijansko zastavo lažje tekmovati in tudi zmagovati. S tem sta se strinjala tudi oba jadralca, saj je konkurenca v

športu največji motiv za še boljše uspehe. Predsednik ZSSDI gospod Jure Kufersin je temu dodal, da uspehi teh športnikov predstavljajo podporo celotni zamejski skupnosti v Italiji.

Minister je mnenja, da rešitev ni v tem, da zamejski športniki prehajajo pod slovensko zastavo, temveč se problem kaže v slovenskem medijskem pokrivanju zamejskega športa in uspehov zamejskih športnikov. Ob tem je opozoril, da zamejski športniki ne morejo kandidirati za slovenskega športnika leta.

„To srečanje smo organizirali, ker menimo, da so uspehi slovenskih zamejskih športnikov slovenski javnosti slabo poznani. Mediji v Sloveniji tega področja ne pokrivajo dovolj in jih najbrž niti ne zanima, kar se kaže tudi v udeležbi na današnji tiskovni konferenci, kjer športnih novinarjev iz Slovenije sploh ni bilo“, je temu razmišljanju še dodal minister.

Vsi trije športniki se sicer šolajo na univerzah v Italiji. Jadralca Farneti in Sivitz Košuta sta se vpisala na Univerzo v Trstu, trenirata pa v Jadralnem klubu Čupa, ki se, podobno kot ostale tovrstne organizacije, sooča s pomanjkanjem sredstev za vrhunsko opremo.

SLOVENCİ V ARGENTINI

SAN JUSTO

Zaključek v Balantičevi šoli

Prvo nedeljo v decembru je bilo v Balantičevi šoli zelo veselo. Otroci in starši so se zbrali ob zaključku šolskega leta. Praznovanje se je pričelo z zahvalno mašo v stolnici, ki jo je daroval naš dušni pastir, p. dr. Alojzij Kukovica. Spomnili smo se tudi rajnega Blaža Mikliča, bivšega učenca, ki je tako rad priskočil na pomoč, kadar koli smo ga v šoli potrebovali. Tudi popoldanska prireditev je bila njemu v spomin.

Srečanje je povezovala Lučka Bergant Uštar. Najprej je voditeljica Irena Urbančič Poglajen nagovorila otroke in starše. Pre-

navdušili še drugi razredi in sodelovali pri odkrivanju bogastva, ki ga skrivajo knjige.

Nazadnje so stopili na oder še osmošolci: Jana, Lucijana, Luka, Lejla, Mikaela, Natalija in Pavla. Deset let so obiskovali šolske prostore in s svojo pristnostjo in živahnostjo osvojili naša srca. Radi jih imamo, zato jim vso pomoč in ljubezen še naprej podamo - tako se je od njih poslavljala voditeljica šole.

Osmošolci so bili oblečeni kot „kavboji“. V rimah so se spomnili vseh lepih trenutkov, ki so jih preživeli v šoli in hvaležno omenili vse učitelje.

Od osmošolcev se je poslovila tudi gdč. Angelca Klanšek. Položila jim je na srce svetopisemske besede, naj kot Jezus rastejo v starosti, v modrosti in milosti pri Bogu in pri ljudeh. Naročila jim je, naj vedno poslušajo dobre starše, naj se družijo s poštenimi prijatelji in naj z veseljem

sodelujejo v Domu. Čestitala jim je zaradi vztrajnosti in jim zaželela, naj jih Bog osrečuje z veseljem in življenjskimi uspehi.

Zadnja točka popoldanskega programa je bila razdelitev čokolad učencem, ki niso izostali pouku in šolskim proslavam v Slovenski hiši. Vsaka učiteljica je potem razdelila spričevala.

Letos je obiskovalo Balantičevo šolo 71 učencev. Učne moči so bile: voditeljica, Irena Urbančič Poglajen; duhovni vodja, p. dr. Alojzij Kukovica; veroučiteljice: Lučka Bergant Uštar, Rozka Likozar in Irena Urbančič Poglajen; učiteljice: vrtec Marta

gledala je šolsko leto in se razveselila uspehov, saj se učitelji trudijo za vrednote vere in slovenstva. Tudi v španskem jeziku je pozdravila starše in tako vključila v Balantičevo družino vse, ki so odprti do slovenske kulture in jezika.

Sledil je pozdrav Danita Zupanca, predsednika šolskega odbora. Zahvalil se je Bogu in učiteljicam. Vsem je želel veselo božične praznike.

Sledil je otroški prizor o Gozdnem škrtu, ki mu je bilo ime Jokelj. Ta gozdni škrt je rad imel živali. Z njimi se je pogovarjal in se igral. Neko jutro so skozi vejevje starega hrasta pokukali sončni žarki, ki so pozdravili vse živali v gozdu. S poezijo Polonice in polončki se je oglašil 7. in 8. razred. Za njimi smo slišali najmlajše iz vrta. Napravljene so bili v pikapolonice in so si med pesmijo šteli pikice na krilcih. Oglasili so se zajčki, to so bili otroci 1., 2. in 3. razreda. Ko se tako škrt sprehaja po gozdu se sreča z zlatim zajčkom, ki pa v resnici ni bil zlat ampak pravi lenuh, ki nikomur ni hotel prihiteti na pomoč. Pokaral in podučil ga je.

Sledilo je srečanje kmeta in volka v izvedbi 6. in 7. razreda. Kmetu, ki je bil dobrega srca, se mu je prestrašeni volk zasmilil in ga je skrtil pred lovcem. Ko je nevarnost minila, je nevhvaležni volk hotel požreti kmeta. Zvita lisica, ga je spravila v vrečo in ga tako rešila.

Grmelo je. Prikazale so se dežne kapljice, regljale so žabe in račke so se nasmelale. 4., 5., 7. in 8. razred so recitali pesmi: Dežnik, Dež je potreben, Tri luže in Zabja šola.

Po lepem prizoru je gdč. Danica Malovrh in navzočim razložila, kako je v 5. in 6. razredu odmeval projekt Bralna značka, za katero smo dobili spodbudo iz Slovenije. Po dobroti Rafaelove družbe smo prejeli v ta namen pravljčne knjige. Otroci so si zavihali rokave in se potopili v svet najlepših pravljic in v svet Slovenskih ljudskih pravljic. Upamo, da se bodo v bodoče

Alenka Belič Fantini



SLOVENSKA VAS

Poslovitev leta v Baragovi šoli

Zbrali smo se 8. decembra v šolskih prostorih in šli v procesiji v cerkev. Tam nam je g. Jaka Barle CM podaril lepe besede o Mariji. Primerno smo se tudi Njej zahvalili za vse prijete dobrote.

Zopet v dvorani so najmlajši hitro postali indijanci. Najprej smo pozdravili zastavi in poklicali na oder našo slavljeno, osmošolko Marijo Evgenijo Rozman. Ona nam je podarila poezijo „Gremo v lepoto naših planin“, neznanega avtorja. Nato ji je voditeljica ga. Lucijana Servin Čeč podarila lepe misli o življenju in zaželela, naj ostane, kot do sedaj, zavestna in spoštljiva do slovenskega naroda!

Ugasnile so luči, prižgal se je zaslon. Tam se je prikazal zavetnik naše šole in zaslišati so se daljni bobni. Pesem Mekate-Wikwanaie ter indijanski glas je že donel v dvorani. Mali Indijanci so zaplesali in se z ognjem ogrevali pred večerom. Ko so odšli v šotore so znova prihajali indijanski glasovi in bobni. Napovedovalka Rotija Grbec je vprašala otroke, če želijo vedeti kaj pomeni in kdo je bil Mekate-Wikwanaie?

To pomeni „Črna suknja“, zaradi črne duhovniške obleke. Branje je spremljalo slike, zemljevide in risbe na zaslonu. Zvedeli smo, kako je Friderik Baraga preživljal otroštvo, mladost in se na Dunaju, kjer je študiral pravo, odločil za duhovništvo. Slišali smo Baragov glas (Boris Rot), ki nam je dejal: „Kar daš revežu, boš sam imel, česar pa ne daš, bodo imeli drugi“. Tako je prva leta duhovništva že mislil na misijonsko delo. Njegovo življenje se je zelo spremenilo, ko je dobil v roke knjižico o zgodovini Cincinnatiške škofije v Severni Ameriki. In nas je zopet pretresel Baragov glas: „Manjka jim duhovnik in en sam misijonar bi bil morda dovolj, da bi se cel rod dobrih Indijancev pridobil za vero“. Premišljeval je in se odločil: „Rad bi šel v misijone, če je taka božja volja.“ Otroci 6. razreda so nam recitali „Kdo so misijonarji?“, napovedovalka pa je razlagala misijonsko delo.

Medtem so otroci 7. in 8. razreda podali „Misijonarju na pot“. S tem so nam pokazali trpeče trenutke, dvome in žrtve njihovega življenja. Baraga je tudi moral prestati dolge in krute zime. V dolgih zimskih nočeh je Friderik napisal več knjig, tudi molitvenik, da bi lahko Indijanci molili in čistili Vsemogočnega Boga. Večkrat je štiriindvajset ur hodil brez prestanka, s krpami na nogah gazil sneg, brez počitka, brez hrane, brez ničesar, in prišel do prve hišice. Vsi so se čudili, On pa se ni mogel dovolj zahvaliti Bogu, ker ga je ohranil pri življenju.

Večkrat je bilo njegovo življenje v ne-

varnosti: ko je počil ledenik, ko je premostil vihar ... Ob nevarnosti je veliko molil in se predal Bogu. Zopet smo slišali Baragov glas: „Ne želim si biti bogat, rad pa bi imel veliko denarja, da bi lahko veliko razdal v dobre namene“. Takrat je bil že škof, in praznovali so vsi, tudi otroci 4. in 5. razreda, ki so nam recitali Golobovo „Indijanska vas praznuje“. Tedaj so vsi skupaj zapeli „Baragovo himno“ in „Friderik Baraga“ pod vodstvom g. Anči Koprivnikar Rozina in ge. Monike Urbanija Koprivnikar.

Friderik, Friderik, Baraga, Baraga v vetru, soncu, snegu, brez meja, si gorel za Boga. (Mekate-Wikwanaie) vzgajal indijanskega duha, prinašal Jezusa.

Omenila bi še, da je bilo predvideno, da bi po končani proslavi predstavili in razdelili brošuro, ki smo jo pripravili ob 60. obletnici naše šole, kar pa zaradi različnih razlogov ni bilo mogoče.

Drugi del zaključka pa je bila lutkovna predstava imenitnega in nagrajenega Matija Solca, ki je slučajno bil v Buenos Airesu na obisku in prišel v stik z nami ter rad pokazal otrokom svoja dela. V priliki nam je predstavil „Pulcinella“, zelo pogumna oseba, ki ni nobenega ubogala niti spoštovala. Ona se sreča z različnimi



pošastmi, tudi smrtjo, itd. Končno sprejme, da ni ona toliko junaška, kot si je mislila. Otroci so pazljivo poslušali ter sledili predstavi. Odgovarjali so lutkarju in se zelo nasmejali. Za konec nas je g. Matija s harmoniko v rokah povabil k petju. Skupaj smo zapeli „Mi se imamo radi“ in ga naučili nekatere kitice, ki jih ni poznal. Na žalost ni mogel ostati več časa z nami, ker je moral hitro drugam.

Za konec našega večera je voditeljica šole pozdravi vse navzoče, zaželela lepe počitnice vsem. Učitelji so nato razdelili spričevala in mape. Odbor staršev se je vljudno zahvalil učiteljstvu z besedami in s slovenskim šopkom.

LvS

ABC po slovensko - Bariloče

V četrtek, 2. decembra je bila v Bariločah zaključna prireditev tečaja ABC ... po slovensko.

Po uvodnih besedah voditeljice Terezke Žužek so najmlajši učenci recitali pesem Josipa Stritarja „V šoli“. Nato je srednja skupina predstavila prizor Šola gori!

Za zaključek so pa srednješolke recitalo odlomek Ivana Cankarja O, domovina! Na platnu so pokazale nekaj svojih fotografij s potovanja v Slovenijo, kjer so same doživele lepoto nebes pod Triglavom. Ob koncu se je učiteljica Marija Osojnik poslovila od štirih abi-

turientov, Vesna Mežnar pa od Solane Eiletz, ki odhaja v Buenos Aires. Sledila je razdelitev spričeval in zakuska. Učenci in njihovi starši ter učitelji so se razšli veseli nad zaključenim delom in z željami prijateljev in zasluženih počitnic

-a. -k.



Abiturienti tečaja "ABC ... po slovensko" – Bariloče, z učiteljicama in z ustanoviteljico tečaja, go. Marijo Eiletz.

Correo Argentino Suc. 7
FRANQUEO PAGADO
Cuenta Nº 7211
R. Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 881153

MALI OGLASI

TURIZEM
TURISMO BLED
EVT Leg. 12618
Dis. 2089
de Lucia Bogataj
H. Yrigoyen 2682 L. 5-San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ZDRAVNIKI
Dr. Klavdija V. Bavec-Nevrolog, Nevropsihiater. Konzultorij v **Ramos Mejiji**, Tabladi in **Belgrano**. Ordinira ob **ponedeljkih** in torkih od 13. do 19. ure. Ob sobotah od 9. do 14. ure. Prijave na telefon: 4652-7967. Nujno pa na **15-6942-7574**.

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhagl-Zobozdravnica-Splošna odontologija-Belgrano 123, 6. nadstr. "4"-Ramos Mejía-Tel.: 4464-0474

ADVOKATI
DOBOVŠEK & asociados-odvetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

Dr. Marjana Poznič-Odvetnica-Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402-Tel. 4382-1148-15-4088-5844-mpoznic@fibertel.com.ar

Matjaž Ravnik - odvetnik. Civil., delav., trg. tožbe; pogod., neprem. razpr.; dedišč., zapušč.
Bs. As.: Viamonte 1337 2ºD; 4372-6362; Tor/čet 15. do 19.
S. Justo: Perú 2650; 3969-6500; Pond/sred/pet 15. do 19.
mravnik@telecentro.com.ar

Dra. Ana C. Farreras de Kočar-Sucesiones-Contratos-Familia-Comercial-Laboral-Civil-Jubilaciones-Pensiones. Martes y viernes de 15 a 18 hs. Ricchieri 67 3º H (1704) Ramos Mejía. Tel.: 4656-4039-Cel.: 15-6447-9683
farrerasanac-te@yahoo.com.ar

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 5. januarja 2011

1 EVRO	239,6 SIT
1 EVRO	1,32 US dolar
1 EVRO	1,34 KAD dolar
1 EVRO	5,26 ARG peso

OSEBNE NOVICE

Novi diplomanti
3. decembra je **lic. Jan-ko Šmalc** dokončal svojo drugo specializacijo na Buenosaireški univerzi in postal tudi Osteopata C.O.

Istega dne je ravnatko na medicinski fakulteti UBA **Sonja Rozina** diplomirala kot Licenciada en Nutrición.

10. decembra pa je **Marija Gerkman** dokončala študije na pravni fakulteti UBA in postala advokatinja.

Dne 14. decembra je na univerzi J. F. Kennedy diplomirala **Marjana Bugar** in postala Bioquímica.

15. decembra je na Instituto Superior de Arte del Teatro Colón diplomiral **Luka Somoza Osterc**. Prejel je naslov cantante lírico profesional.

20. decembra pa je na fakulteti za inženirstvo buenosaireške univerze (UBA) dokončal študije **Tomaž Vombergar** in prejel naslov 'Ingeniero químico'.

V Pirenejskih slovenski medvedi

V španskem dnevniku so objavili zanimivo novičko o medvedih. Pišejo, da je izginil „Camille“, zadnji medved iz Pirenejev in obstajajo le nekaj slovenskih medvedov.

Camille je bil gorski rjavi medved; stari moški predstavnik prvotnih prebivalcev, ki so ga že hudo bolnega videli meseca februarja. Strokovnjaki se sedaj strinjajo, da ga ni več in z njim se je zgubila domorodna vrsta medvedov v teh gorah. Preostali medvedi, ki še živijo v Pirenejskih so iz ponovnih naselitvah teh primerov, ki prihajajo iz Slovenije.

Za okoljevarstvenike je izguba Camille dokaz neuspeha vlade pri zaščiti biotske raznovrstnosti. Sklad za varstvo prosto živečih živali (FAPAS) je

sporočila, da „prevzame izumrle“ avtohtone medvedje populacije v Pirenejskih. Kljub finančnih sredstev, ki prihajajo iz Francije in Španije, se je v zadnjih 30 letih število medvedov, ki že tisoče let živijo v gorah Pirenejskih, nenehno zmanjševalo. FAPAS trdi, da ponovna naselitev medvedov iz Slovenije v Pirenejskih je bila francoska strategija namenjena samo turistični promociji.

Izginotje Camille ne pomeni, da je Španija ostala brez lastnih medvedov. V kantabrijskih gorah še naprej živi sto rjavih medved, in v zadnjih letih se je število povečalo, vendar glavna težava za ohranjanje je, da je populacija razdeljena po skupinah zaradi cest in železnic.

SLOVENCİ IN ŠPORT

PUŠČAVSKI LISJAK JE EDINI SLOVENEK

S ceremonialnim startom v argentinski prestolnici Buenos Aires in s prvo etapo, prologom do Victorie, se je na novega leta dan začel reli Dakar 2011. Na 15 dni dolgo vzdržljivostno preizkušnjo se je podalo 407 tekmovalnih posadk, med njimi je tudi edini slovenski udeleženec, motociklist Miran Stanovnik, ki ima na motorju številko 24. Relija se udeležuje 407 vozil: med njimi bo 140 avtomobilistov, 170 motociklistov, 30 štirikolesnikov in 67 tovornjakov. Na prvih etapah se Stanovnikova umestitev vrti okoli 30. mesta.

21. ZMAGA PETRE MAJDIČ

Po skoraj letu dni je slovenska smučarska tekačica Petra Majdič spet zmagala na tretji tekmi turneje Tour de Ski v Oberstdorfu v klasičnem sprintu in osvojila še 21. zmago v karieri. Druga je bila Poljakinja Justyna Kowalczyk, tretja pa Norvežanka Astrid Jacobssen.

TINA MAZE PA JE BILA DRUGA

Slovenska alpska smučarka Tina Maze je na tekmi svetovnega pokala v paralelnem slalomu v Münchnu osvojila drugo mesto. Najboljša slovenska smučarka je v finalu morala priznati premoč Švedinji Marii Pietilae Holmner. Tretja je bila Avstrijka Elisabeth Görgl.

DAN SLOVENSKE KOŠARKE

Košarkarska zveza Slovenije je v Stožicah uspešno izpeljala 19. Dan slovenske košarke, ki je pod eno streho združil vse najboljše, kar premore Slovenija v igri pod košema. V osrednji tekmi dneva, predstavi najboljših košarkarjev lige Telemach, so Domači premagali Tujce s 105:101. Celodnevna prireditvev je v največjo slovensko dvorano privabila blizu 10.000 gledalcev, ki so uživali v sproščenem vzdušju sodelujočih na parketu in obilici zabavnih aktivnosti. Zvrstilo se je šest tekem, od najmlajših udeležencev, starih dvanajst let, do kandidatov za kadetsko in mladinsko reprezentanco, tekma legend in za konec tradicionalni "all stars".

OBVESTILA

SOBOTA, 8. januarja: SKA vabi na predavanje **prof. Lojzeta Peterleta**, ob 19. uri v Slovenski hiši.

NEDELJA, 9. januarja: 57. Misijonska tombola v **Hladnikovem domu**

DARUJTE V TISKOVNI SKLAD!

Kolonija je odšla



Preteklo nedeljo 2. Januarja zvečer, je odpotovala tradicionalna otroška kolonija Zedinjene Slovenije. V slovenski cerkvi Marije Pomagaj jo je poslovila šolska referentka gospa Alenka Prijatelj Schiffrer. Po nočni vožnji so drugi dan srečno prišli v Hanželičev dom, kjer bodo prebili lepe dni v hriboviti naravi.



Priznanje Vasletu

Društvo glasbenih umetnikov Slovenije je podelilo priznanja Julija Betetta za posebne dosežke v glasbi. Nagrado sta prejela pianist Andrej Jarc in basbaritonist Juan Vasle. Tomažu Buhu in Klemenu Ramovšu so izročili listino Julija Betetta za doprinos k razvoju slovenske glasbene kulture.

Basbaritonist Juan Vasle se je rodil leta 1954 v Buenos Airesu v Argentini. Pevsko diplomu si je pridobil na Visokem inštitutu za umetnost gledališča Colon v Buenos Airesu. Izpopolnjeval se je pri pevcih Ernstu Haefligerju, Heather Harper in Antonu Dermoti. Kot operni in koncertni pevec je nastopal v številnih argentinskih mestih.

Dvajset let je član solističnega ansambla lju-

bljanske Opere. Pel je tudi pri praznovanju treh slovenskih oper: v Krstu pri Savici Matije Tomca (&rtomir), v Krpanovi kobili Janija G o l o b a (Martin Krpan) in v operi Brata Alojza Ajdiča (Kremen). Po m e m b e n del repertoarja posveča južnoameriški glasbi. Izvedel je več oratorijev. Gostoval je po vsem svetu.



Juan Vasle s Pavarotijem v Filadelphiji leta 1988

Izvršni odbor Društva glasbenih umetnikov Slove-

nije je nagrajence izbralo na predlog strokovne komisije, ki jo sestavljajo Jernej

Brence, Tomaž Habe in Cveto Kobal, so sporočili iz društva.

Poletni urnik v Slovenski hiši
V počitniških mesecih, do novega sporočila, bodo pisarne v Slovenski hiši (Svobodna Slovenija, Zedinjena Slovenija, Dušnopastirska pisarna) uradovale **od ponedeljka do petka, od 12. do 18. ure.**
Hvala za razumevanje.

Otroška počitniška kolonija
Zedinjena Slovenija sporoča, da se bo šolska kolonija vrnila 12. januarja ob 7,30 zjutraj.
Društvo Zedinjena Slovenija.

Slovenska kulturna akcija
Vas prisrčno vabi na predavanje
prof. LOJZETA PETERLETA
na temo: **EVROPA IN SLOVENIJA 20 LET POZNEJE**
V soboto, 8. januarja ob 19. uri, v Debeljakovi dvorani v Slovenski hiši.